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Η Σύναξη των Μικρασιατών Εθνοϊερομαρτύρων 
στα Καμένα Βούρλα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ολοκληρώθηκαν στην Λουτρόπολη των Καμένων Βούρλων και 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος με 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών οι λατρευτικές εκδηλώσεις 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος επί τη εορτή της Συνάξεως 
του Αγίου Εθνοϊερομάρτυρος Χρυσοστόμου Μητροπολίτου 
Σμύρνης και των συν αυτώ αναιρεθέντων Εθνοϊερομαρτύρων.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Ο Χριστός καλεί τον άνθρωπο σε μία διαρκή άρνηση, αλλά όχι σε μία 
αρνητικότητα, γιατί ζούμε σε μία εποχή έντονης αρνητικότητας.

Ο Χριστός δεν μας καλεί σε άρνηση, μας καλεί σε αυταπάρνηση, όπου εδώ 
αρχίζουν τα πράγματα να γίνονται διαφορετικά : Όποιος θέλει να με ακολουθήσει 
δεν θα αρνηθεί τους άλλους, δεν θα αρνηθεί τις κοινωνικές του σχέσεις, δεν θα 
αρνηθεί το γεγονός ότι ζει μέσα στην ιστορία, ζει μέσα σε έναν κόσμο, ο οποίος 
έχει κανόνες, έχει νόμους, έχει αρχές, έχει αξίες γραπτούς και άγραφους, δεν θα 
αρνηθεί κανείς το να παλέψει μέσα στη ζωή και να αγωνιστεί μέσα στην κοινωνία 
των πολιτών αλλά όποιος θέλει να με ακολουθήσει καλείται να απαρνηθεί τον 
εαυτό του. Όποιος θέλει πραγματικά να γίνει μαθητής του Χριστού και να ζήσει με 
το πολίτευμα του Σταυρού θα πρέπει να αποφασίσει ελεύθερα να απαρνηθεί τον 
εαυτό του και να με ακολουθήσει.

Και τι σημαίνει απαρνούμαι τον εαυτό μου; Σημαίνει ότι υιοθετώ μία μαζοχιστική 
προσέγγιση της προσωπικότητας μου; Όχι βέβαια. Τι σημαίνει απαρνούμαι τον 
εαυτό μου; Γίνομαι εκούσια ένα εθελόθυτο θύμα, ένας καρπαζοεισπράκτορας που 
ανέχομαι ή και απολαμβάνω κάθε είδους αδικία σε βάρος μου; Όχι βέβαια. Τι 
σημαίνει απαρνούμαι τον εαυτό μου; Υποκύπτω σε μία ηττοπάθεια, σε μία μιζέρια, 
σε μία κακομοιριά; Παραιτούμαι από το καθετί στο όνομα της αυταπάρνησης; Τι 
σημαίνει τελικά απαρνούμαι τον εαυτό μου; Για ποια αυταπάρνηση μας μιλά ο 
Χριστός και ποια αυταπάρνηση ζητά από όλους εμάς;

Είναι η αυταπάρνηση του ανθρώπου που επιλέγει το Θέλημα του Θεού στη ζωή του 
και όχι το θέλημα το δικό του. Είναι η αυταπάρνηση του ανθρώπου που θέλει να 
ευτυχεί μέσα από την ευτυχία όλων και όχι μέσα από την ατομική του ευτυχία. 
Είναι η αυταπάρνηση του ανθρώπου, ο οποίος δεν κοιτάζει μόνο τα δικά του θέλω 
αλλά κοιτάζει και τα θέλω του διπλανού του. Είναι η αυταπάρνηση του ανθρώπου 
που δεν κοιτάζει μόνο τα δικά του δικαιώματα αλλά κοιτάζει τα δικαιώματα του 
άλλου. Είναι η αυταπάρνηση του ανθρώπου που θέτει ο ίδιος όρια στη δική του 
ελευθερία προκειμένου να μην παραβιάσει την ελευθερία του διπλανού και είναι 
και η αυταπάρνηση του ανθρώπου που είναι διατεθειμένος να θυσιαστεί ηρωικά 
για αρχές και αξίες και ιδανικά, να θυσιαστεί για την πίστη και για την πατρίδα, 
να θυσιαστεί για την ελευθερία, να θυσιαστεί τη δημοκρατία, να θυσιαστεί για την 
ειρηνική συνύπαρξη των λαών, να θυσιαστεί για το δίκαιο και τέτοια πρόσωπα 
τιμούμε σήμερα όπως τον Άγιο Χρυσόστομο Σμύρνης, τον Άγιο Αμβρόσιο 
Μοσχονησίων, τον Άγιο Γρηγόριο Κυδωνιών, τον Άγιο Προκόπιο Ικονίου και τον 



Άγιο Ευθύμιο Ζήλων και όλους τους προγόνους μας οι οποίοι ηρωικά επέλεξαν την 
οδό της αυταπάρνησης».

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χειροθέτησε Πρωτοψάλτη του 
Ναού τον Ιερόψάλτη κ. Ιωάννη Καραδήμο εις διαδοχήν του μακαριστού 
Πρωτοψάλτη Γεωργίου Κυρμανίδη.

Τον κ. Καραδήμο εκέλευσε ο Διευθυντής του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέας Ιωακείμ, ο οποίος και έψαλε στις Ιερές 
Ακολουθίες.

Προ της απολύσεως, ο πολιός Γέροντας Προϊστάμενος του Ναού Αρχιμ. π. 
Χριστοφόρος Κολοκυθάς εξεφώνησε τον Πανηγυρικό της ημέρας με μια δημόσια 
εξομολόγηση κατάθεση καρδιάς για τον Άγιο Χρυσόστομο Σμύρνης και την 
υπαρξιακή σχέση μαζί του. (Για τον Πανηγυρικό πατήστε εδώ)

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκε ο Δήμαρχος 
Καμένων Βούρλων κ. Ηλίας Κυρμανίδης με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς 
και εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε 
επιμνημόσυνη δέηση για τους κατά πνεύμα και κατά σάρκα γεννήτορες του π. 
Χριστοφόρου Κολοκυθά, τον μακαριστό πνευματικό του πατέρα Πρωτ. π. Ιωάννη 
Ταμπάκη και την πρεσβυτέρα του Βασιλική και τους μακαριστούς γονείς του, 
Κωνσταντίνο και Κωνσταντίνα.
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